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1 Representacion de ntimeros enteros

Una de las formas para representar ntimeros enteros dentro del ordenador es almacenar el valor del
nimero entero en base 2 en una posiciéon de memoria, la cual tiene reservado el bit de la izquierda (el
de mayor peso) para indicar el signo del ntmero en cuestion. El criterio adoptado para el signo de los
nameros es:

Nimero positivo -> bit de signo 0

Ntimero negativo -> bit de signo 1

Existen tres métodos para representar el ntimero dentro del ordenador.

1.1 Representaciéon con signo-magnitud

Es la misma representaciéon que la utilizada para los ntimeros positivos excepto la inclusién de un bit
de signo que indica si el nimero es positivo (0) o negativo (1). el rango de representacion con n bits
es:

[~ = 1), - 1)]

Los inconvenientes de este sistema son que hay dos representaciones para el cero 0:00...0 0:10...0

1.2 Representacion en complemento a 1 (Ca 1)

Los numeros positivos se representan como en el caso de signo-magnitud. Los negativos como el
complementario a 1 del entero positivo de la misma magnitud. El complemento a 1 de un ntumero se
obtiene sustituyendo los 0’s por 1’s y viceversa. El rango de representacién con n bits es :

[~ - 1), (@2 - 1))
En los ntimeros positivos el primer bit es un 0 y en los negativos es un 1. Entre los inconvenientes
es que seguimos teniendo dos representaciones del 0: 000...00 y 0: 111...11
1.3 Representacion en complemento a 2 (Ca 2)

Los ntimeros positivos se representan como en el caso de signo-magnitud. Los niimeros negativos como
el complemento a 2 del entero positivo de la misma magnitud. El complemento a dos de un niimero se
obtiene sumando 1 a su Ca 1. El rango de representacion con n bits es:

[(-2"7), @ - 1)]

Otra propiedad que se cumple es Ca2(N)=2" — N



2 Aritmética de los complementos

La utilidad de los complementos es permitir que las maquinas realicen operaciones aritméticas a partir
de sumadores. Es decir realizar multiplicaciones, restas y divisiones empleando sélo sumadores y
conversiones a Cal o Ca2. Veamos un ejemplo de resta utilizando el Cal.

A — B = R se efecttia como A+ (—B) = A+ B y se pueden dar dos posibilidades:

e A > B, por lo tanto R>0, y el resultadoes R=A+ B +1

e A < B, por lo tanto R<0, entonces el resultado es |R| = A+ B

Por ejemplo, calculemos A-B considerando que A=55, B=34. Lo primero que nos damos cuenta es que
A>B, por lo que el resultado tendréa que ser positivo.

A =559 = 1101119

B = 3449 = 100010, = B = 011101

A 110111
B 011101
+ 1 010100

El 1 situado a la izquierda es el bit de overflow, este bit es el que se suma al resultado para obtener
el valor de la resta. Se dice que se produce overflow cuando el nimero de bits resultante es mayor que
el de los operandos.



